

非洲联盟第29届首脑会议召开 习近平致电祝贺

新华社北京7月3日电 国家主席习近平3日致电在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的非洲联盟第29届首脑会议,向非洲国家和人民热烈祝贺会议的召开。

习近平指出,非洲联盟是非洲联合自强的旗帜。非盟积极推进非洲一体化进程,推动非洲国家在重大国际和地区问题上用一个声音说话,取得显著成果。衷心祝愿非盟引领非洲国家在和平与发展的事业中不断取得新的更大成就。

习近平强调,中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果落实取得重要早期收获,助力非洲经济社会发展。中方将继续秉持真实亲诚对非政策理念和正

确义利观,积极推动中非“十大合作计划”和“一带一路”建设同非盟《2063年议程》对接,推动中非全面战略合作伙伴关系深入发展,更好造福中非人民。



辽宁舰上
鹰跃长空

7月1日,一架歼-15舰载战斗机从辽宁舰滑跃起飞。
自6月25日从青岛起航以来,由辽宁舰,导弹驱逐舰济南舰、银川舰,导弹护卫舰烟台舰组成的航母编队,昼夜航行转移多个海区,连续组织舰载机多种条件下舰基课目训练、开展多种作战背景的编队协同及指挥训练。航母编队跨区机动训练任务按计划顺利推进。新华社记者 曾涛 摄

国务院举行宪法宣誓仪式

新华社北京7月3日电 7月3日,国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据《全国人民代表大会常务委

员会关于实行宪法宣誓制度的决定》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》,2016年9月至2017年5月国务院任命的39个部门的

62名负责人依法进行宪法宣誓。
上午11时许,国务院委员兼国务院秘书长杨晶宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立,同唱中华人民共和国国

歌。领誓人手抚宪法,宣读誓词。其他宣誓人列队站立,跟诵誓词。
宣誓后,李克强勉励大家铭记誓言,依宪履职、为民履职、勤政有为、清

廉守正,不辜负党和人民的重托。
国务院副总理张高丽、刘延东、汪洋、马凯,国务委员常万全、王勇,以及国务院有关部门主要负责同志等参加仪式。

最高法完成首批员额法官选任 标志着法官员额制改革在全国法院全面落实

7月3日,一场宪法宣誓活动在最高人民法院举行,宣誓活动的主角就是最高人民法院刚刚遴选出的首批367名法官。

A 什么叫做“员额法官”?

作为司法体制改革的基础,司法人员分类管理制度改革将法院工作人员分为法官、审判辅助人员和司法行政人员,各类别人员各司其职、各负其责、各得其所,其中核心的内容就是法官员额制改革。

在改革中,法官们要面临“再次遴选”,才能成为“员额法官”。

员额制是实现法官专业化、职业化的重要基础制度,是实行司法责任制的前提,目的是把最优秀的司法人

才吸引到办案一线,以提高办案质量、效率和公信力。对于每一名法官来讲,员额制改革无异于一场利益格局的重新洗牌,涉及每一位干警的切身利益,是一场动自己“奶酪”的硬仗。

B 最高院如何挑选“员额法官”?

定比例——按照中央关于法官员额控制在中央政法专项编制的39%以内的要求,最高人民法院首批法官员额比例控制在30%以内,数量不超过400名。

突出办案能力——规定5项入额资格条件和不得入额的8种情形。入额人选须具有审判员以上职务,或者任助理审判员且具有八年以上法律工作经历。另外,明确原办案骨干调入

非办案部门五年以上的,需回到办案岗位参与办案满一年方可入额。

从严把关——对廉政审查不过关、报告个人有关事项不实的,坚决实行“一票否决”。

对近三年工作绩效偏低的不予入额。成立由中央国家机关有关部门代表、社会代表、专家代表、法官检察官代表组成的法官遴选委员会,从专业角度对入额人选进行审核评议。

C 成为一名“员额法官”需过几关?

资格审查——今年5月底,最高法印发《最高人民法院首批法官入额工作方案》,经过报名和资格审查,确定了410人参加法官遴选。

考试——6月10日,法官入额考试的笔试在最高人民法院中法庭举行,考试分刑事、民事、行政赔偿三个主要专业方向。试题外请专业机构命题,由案例分析、法律文书写作构成,内容贴近办案工作实际,重点考察人选分析案件事实、归纳争议焦点、正确适用法律、制作裁判文书等实际办案能力。

评审小组——6月6日至19日,

由最高法各审判部门主要负责人和外请专家组成的评审小组,分刑事、民事、行政赔偿三个专业方向,对法官入额人选的工作业绩、专业能力进行了全面评价和考核,明确提出是否同意入额的评审意见。

民主测评——为了体现入额人选能否得到群众公认,入额工作还进行民主测评,重点评价人选的政治素质、专业能力、工作绩效、司法作风和廉洁自律四个方面的表现,量化评分后计入综合成绩。

遴选委员会——6月23日起,最高人民法院法官遴选委员会对提请遴

选委员会审议的387名入额人选进行审议,并确定370名为入额建议人选。

最终,经最高人民法院党组会议研究,确定367名入选作为最高人民法院首批入额法官拟任人选,占全院编制总数的27.8%。

“我们通过材料综合考察入额人选的工作业绩等各方面素质,有的人虽然考试成绩一般,也要结合他的工作实际来考察,再比如要看他办的案子,过程流畅不流畅,发现并解决了什么问题。”最高法法官遴选委员会委员、中国社会科学院法学研究所研究员孙宪忠说。

D “员额法官” 不是终身入额!

最高人民法院提出,将全面落实司法责任制,按照“让审理者裁判,裁判者负责”的要求,实行合议庭办案责任制,同时进一步规范和加强审判管理和监督,健全审判权运行机制,全面提升审判工作质量和效率。逐步建立符合法官职业特点的考核、奖惩和退出机制。法官入额,不是头衔和待遇,不能“一人了之”。入额法官考核不过关、作风不过硬的要退出员额,形成“能进能出”“能者上,不胜任者让”的正确导向。

(据新华社北京7月3日电 记者罗沙 杨维汉 白阳)

国家发改委:
下调人民银行征信中心
服务收费标准
企业:由每份60元降低至40元
个人:由每份5元降低至4元

新华社北京7月3日电(记者安蓓)国家发展改革委3日称,自2017年7月1日起,商业银行等机构查询企业信用报告基准服务费标准由每份60元降低至40元,查询个人信用报告基准服务费标准由每份5元降低至4元。

据测算,这次征信服务收费标准总体降幅为24.5%,预计每年可直接为金融机构节省运营成本约3.2亿元,对引导金融机构更多使用征信系统,科学评估企业、个人信用状况,提升金融服务效率,化解企业特别是中小微企业融资难融资贵矛盾具有积极意义。

各地出台司法鉴定收费标准 “天价诉讼费”现象 有望得到整治

据新华社北京7月3日电(记者白阳)记者3日从司法部获悉,截至6月底,全国31个省区市已全部制定出台新的司法鉴定收费标准。新标准的出台为维护诉讼、维护当事人合法权益提供了重要保障,“天价诉讼费”现象有望得到整治。

司法部有关负责人介绍,按照规定,司法鉴定机构提供鉴定服务,可以按照标准收取服务费用。但由于司法鉴定服务存在严重的信息不对称性,老百姓缺乏议价能力,往往只能被动接受定价。

据悉,此次各地的司法鉴定收费标准的一大特点是体现出了地区差异。比如同样是常染色体DNA检验,北京的标准是800元,宁夏是700元。对于伤残程度评定鉴定项目,在黑龙江需要910元,上海的标准是1050元。

司法部有关负责人表示,下一步,司法部将对新标准执行情况进行监测、评价,不断完善收费标准,及时、动态调整收费标准;同时,司法部将协调国家发改委,惩治司法鉴定机构、司法鉴定人违法乱收费行为,一经发现将依法严厉查处,绝不姑息。

西成客专四川段联调联试



7月3日,西成客专联调联试综合检测列车停靠在江油车站。

当日起,新建西(安)成(都)铁路客运专线四川段开始联调联试。西(安)成(都)铁路客运专线是我国首条穿越秦岭的高速铁路,设计时速为250公里,线路北起西安,向南经汉中进入四川。其中四川段建成后将成为北向出川的重要通道。

新华社记者 薛玉斌 摄

公安部常备维和警队培训班 全员通过联合国甄选评估



7月3日,防暴队员进行警务技能实战演练展示。

记者7月3日从公安部获悉,公安部常备维和警队第二期培训班166名队员以全员全科全优成绩,顺利通过联合国维和甄选评估。这标志着继去年9月该警队防暴一队顺利通过联合国甄选评估后,警队300余名队员全部列入联合国维和能力待命机制,随时可以接受派遣,执行海外维和任务。

新华社记者 王晓 摄

“债券通”开通 内地与香港金融市场 互联互通升级

据新华社香港7月3日电(记者战艳 刘静)“债券通”开通仪式3日在香港交易所举行。继“深港通”“沪港通”后,香港和内地金融市场互联互通进入新阶段。

香港交易所主席周松岗表示,“债券通”是内地债券市场发展的重大突破,提供全新渠道,让境外投资者可便捷参与内地这个全球第三大债券市场。继“沪港通”“深港通”后,“债券通”将进一步落实互联互通计划,巩固香港作为国际金融中心的地位。

3日,中国银行作为“债券通”首批做市报价机构分别与一境外资管公司及一境外基金公司成功叙做“债券通”下的首批现券交易。交易标的分别为一年期附息国债和AAA级(境内评级)短期融资券。



↑最高人民法院刚刚遴选出的首批法官在宪法宣誓仪式现场。新华社发

截至2017年6月

全国法院共遴选产生12
万余名员额法官

各地法院

普遍建立新型审判权运行机制

取消案件审批

确立法官、合议庭办案主体地位

(新华社北京7月3日电)

制图/杨薇